

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2023年2月20日

台州市新闻传媒中心(集团)

星期一 癸卯年二月初一

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

今日8版 总第13607期



望潮客户端



中国台州网

全省能源绿色低碳发展和保供稳价工程年度推进会在台召开

本报讯(记者柯璐)2月17日下午,全省能源绿色低碳发展和保供稳价工程年度推进会在天台召开。会议指出,要全面贯彻党的二十大精神,省第十五次党代会精神和省十四届人大一次会议决策部署,攻坚能源保供稳价,推进现代能源基础设施建设,加快能源绿色低碳转型,打造新型能源体系建设先行省。省委常委、常务副省长徐文光出席会议并讲话,省政府副秘书长周日星主持会议,市委常委、常务副市长林先华参加。

会议指出,能源绿色低碳发展和保供稳价工程,是新一届省政府未来五年主抓的十项事关全局、牵一发而动全身的重大工程之一,也是我省打造最优营商环境、保障民生基本需求的重要支撑。全省上下要构建起“省市县联动、各部门协同、全社会参与”的工作大格局,深入实施能源绿色低碳发展和保供稳价工程,抢抓重大项目建设,加快抢占新

能源新赛道,健全能源市场体系,稳健推进绿色低碳发展,在奋力推进“两个先行”新征程中彰显能源担当,作出能源贡献。

会议强调,各地、各有关单位要充分认识到,高度重视,锚定五年、谋准三年、扎实干好今年,以“开局就是决战,起步就要冲刺”的精气神,全力推动能源绿色低碳发展和保供稳价工程落实落地,确保开好局、起好步,如期交出高分报表。(下转第二版)

喜迎市两会·聚力五大攻坚

台传媒记者郭天宇

“现在的老街大变样了。”2月15日,椒江区葭沚街道江边社区居民曹雨宁翻看着《一江两岸·蝶变》摄影集,时光的影子被留在画册中,人们虽念旧,但也欣喜城市的新变化。

过去一年,台州各个角落发生着蝶变。随着一处处脚手架和围挡的拆除,一座新城冉冉升起。

这源于全市的一场城市革新——

去年3月,市委市政府吹响了开展高质量建设“五大攻坚”行动的号角,即开展重点区块建设攻坚、主干道路风貌整治攻坚、“老大难”问题解决攻坚、村留地开发利用攻坚、“断头路”“桥头跳”治理攻坚,全面提升城市风貌和品质。

“五攻”一载,城市究竟发生了哪些变化?

为新城发展“腾空间”

如今,漫步葭沚老街,白墙黛瓦、飞檐翘角,是葭沚的古韵;华灯映水,画舫凌波,是葭沚的新景。晚饭后,曹雨宁总要和家里人去逛一逛葭沚老街。“这里既能看到旧时光,也有城市的新样子。”

“葭沚老街曾是‘水深火热’的样子,严重制约城市发展。”椒江区葭沚街道人大工委主任、葭沚水城指挥部常务副指挥徐国林介绍,老街过去是进不去的街,街区内部可通行道路缺失;看不清的城,街区整体破败,地方风貌特色缺失;留不住的人,人口流失,缺乏城市功能;出不去的水,内部地势低洼,缺乏水系联通。

在“五攻”强势推动下,事关城市能级发展的重点区块和村留地开发火速推进,为城市发展腾出新空间。

2月6日,黄岩江口街道西岙专班指挥部人头攒动,“房票”协议签订率先在九村联改区块启动。

“30多年不见发展动静,村里三代人挤一间房的情况很多,这次村留地开发动真格,老百姓都很期待。”西岙村村长杨先生说。

黄岩区开展规模最大的土地整理——江口九村联改。作为市区融合桥头堡的江口板块,涉及内环以南的五村联改区块、内环以北的四村联改区块,区块总面积约5880亩,涉及征收2407户,建筑面积50多万方。

“我们将落实‘五攻’战略要求,对台州三江口新区进行战略规划研究,打造以科技创新研发、生态文旅服务、新型生活消费为中心职能的融合型城市新区,推动台州高质量、跨越式发展。”黄岩经济开发区集团有限公司党委副书记、总经理陈文敏说。

截至去年12月底,全市重点区块累计征迁拆除298.76万平方米,全市做地出让1.03万亩,村留地处置2322亩,年度经营性土地出让金达441.1亿元,其中市区237.8亿元,同比逆势上扬15.7%。

为城市形象“竖名片”

“真是有台州第一高楼的样子了。”在杭州工作的台州人牟希略春节期间返乡,不由惊叹台州的“城市味”越来越浓了。

天盛中心完成幕墙安装,腾达中心招商火热,刚泰中心明确限高等规划调整……备受台州市民瞩目的“老大难”问题,正逐步解决。

如今位于台州市区核心的中央商务区,高端写字楼、综合商场、金融大厦等楼宇林立,一批知名品牌陆续入驻。这里悄然走红,成为台州市民新的热门打卡地。

随着椒江南岸滨江公共空间闸口公园、葭沚老街先行段相继建成开放,宝龙综合体基本建成,椒江区“一江两岸”区块有机更新也加速推进,正蜕变成台州的“城市封面”。(下转第二版)

新时代新征程新伟业

台传媒记者卢靖楠

夜幕降临,临海东方大道迎来“晚高峰”,车流贯穿东西,串连起古城新市的夜晚。都说“昔日夜上海,今有夜临海”,不妨趁着夜色,跟随记者视角,一起走进夜色生香的“夜临海”。

古城下夜色

“几年前,这里一到晚上就没什么人了,8点后街上基本就空了,路灯很暗,小巷里也都是黑黢黢的。”陈敏华是紫阳街上的原住民,他亲眼看着这条街一步步从沉寂走向繁华。

现在的紫阳街,入夜后,璀璨的灯火就点亮半边天空,灯笼映照着砖墙,霓虹勾勒出屋顶飞檐的轮廓,与对望的中山群塔也被点亮,整座山

布局“一街三圈” 点亮“夜临海” 且看夜色满临城

都添了几分秀美气质。不远处,城墙化身“游龙”,相比白天,多了一丝灵动。

“高颜值”背后,尽是“绣花功”。临海以省级高品质步行街紫阳街建设为抓手,投资1500万元完成街区亮化提升EPC工程,还布局了文化景观、文化展示、艺术欣赏等八大商贸业态,打造紫阳古街夜游产业带,目前该街区还成功入选了第一批省级夜间文化和旅游消费集聚区。

同时,当地文旅部门还精心策划了节气灯笼展、瓮城灯光秀、千佛塔灯光秀、无人机表演等项目,让古城夜色不仅极具观赏性,还兼具互动性。

除了紫阳街区,该市对灵湖、东湖、长城等景区以及灵江沿岸都进行了亮化提升,同步健全周边配套设

和业态布局,布点夜游区域,已开发“水上灵湖”“夜府城”“户外休闲”等特色品牌项目,不断增加夜间网红打卡点。

沉浸式夜游

2月18日晚,上海优演剧院带来童趣剧《春》在紫阳小剧场上演,带领观众沉浸式体验传统节气与物候;同一时间,一场烛光音乐会在新中式茶馆一亩心田浪漫演绎,氛围感十足。

“每次来紫阳街,每次都有新看头,今天就带孩子来看童趣剧。”天气好的周末晚上出来逛逛,是市民潘先生一家人的“固定节目”;“只要听说哪里有什么新活动,我们就会出来走走看看。”

令本地人都惊呼“常来常新”,这是因为临海在探索文旅融合之路时,坚持以历史底蕴为背景、宋韵文化为

标识,充分利用自然资源,紧扣“沉浸式”这一关键词,不断植入兼具人文性和体验感的活动。

今年春节期间,临海举办了“宋潮奇妙游”和宋韵集市,让游人梦回千年,沉浸式体验非遗文化、民风民俗;柴古唐斯·括苍越野赛也已举办7届,已吸引4大洲32个不同国家、国内全部省份的近1.8万名选手参赛;风靡临海全城的台州府城公共艺术节,让中国传统表演艺术与西方公共空间艺术在千年古城“同框”……

大型活动“热力值”拉满,小众活动的“圈粉力”也十足。当地通过不定期举办摇滚音乐节、荧光夜跑、城市Live秀、美食庙会等夜场活动,为市民游客的夜生活增添了一份新鲜感和趣味性。(下转第二版)

市域治理现代化

延伸法律服务和监督触角

温岭：“人大+检察”共绘综治“同心圆”

台传媒记者颜彤

“感谢检察机关给我一次改过自新的机会,也给企业一次生存发展的机会……”日前,收到不起诉决定书后,涉案公司负责人瞿某作出郑重承诺。

去年7月28日,浙江某机械有限公司虚开增值税专用发票案落下帷幕,这是台州首个企业合规建设验收合格的案件。同时,也代表着温岭市在“人大+检察”联动监督机制上的深入探索。

检察官和人大代表携手走进企业,这一切,还得从2021年底温岭市人民检察院决定对该涉案公司开展合规建设说起。

为更好地助力中小微企业“回血”,自2021年起,温岭市人民检察院广泛邀请当地人大代表,利用多名人大代表“代表+企业家”的双重身份,积极探索企业合规改革。

“被我们纳入合规考察后的企业,在期限内积极配合整改,例如及时补缴税款、完善企业管理机制等,

可以对其从轻处理。”温岭市人民检察院泽国检察室主任王攀说。

考察期内,检察官与人大代表会同相关部门共同行动:前往园区与企业面对面交流,听取诉求;走进各厂区、部门实地考察,指出不足之处;召开涉案案件公开听证会,集智分析涉案企业风险源头防控、安全管理落实等问题,对合规整改方案进行调整,建立企业容错机制……

自去年年初起,台州市人大代表章卫平便一直参与温岭市人民检察

院的企业合规改革工作。

“许多人大代表本身就是办企业的,在一些问题上会提出中肯、接地气的想法,检察官们会酌情采纳这些建议,及时调整整改方案。”章卫平说,“此外,检察官邀请人大代表、企业家参与公开听证,会上一个个鲜活案例,让大家留意许多以往未曾发现的‘警戒区’。”

截至目前,温岭市人民检察院经上级院批准启动合规考察程序7件,已对4家涉案企业作出不起诉决定。(下转第七版)

提升『城市能级』『人民幸福』双指数

『五攻』一载,台州城有了新变样

点滴爱心 汇聚希望



刘蒸蒸

来自三门的郭菊玉女士,因6岁养女患上白血病,眼下正为30万元医疗费发愁。

一方有难,八方相助。在媒体的呼吁下,热心市民纷纷伸出援手,短短两天时间,就捐助了5万多元善款(据《台州晚报》)。

据报道,郭大姐女儿所患的急性淋巴白血病,治愈率超过90%,如果因为经济困难延误治疗,实在太可惜了。但受疫情影响,郭大姐家的生活已捉襟见肘,突如其来的治疗压力,更是让他们陷入窘境。爱心人士们的慷慨解囊,在此时无疑是雪中送炭,既让

患病的孩子看到了希望,也彰显了社会大爱。

在意外事件、自然灾害、重大疾病等天灾人祸导致的困境面前,当前的社会保障体系尚不能提供完全托底,商业保险也远未普及普惠,个人大病求助仍是救急解难的有效途径之一。众人拾柴火焰高,除了通过媒体等渠道发起倡议,让更多的人加入爱心捐助行列,当地慈善总会、关工委等机构也应积极关注白血病患儿等特殊群体,有效衔接好相关救助政策,帮助患者家庭尽快筹集治疗费用。

值得一提的是,发起爱心捐款,更需善款善用,保证爱心人士的捐款真正用于病人治疗,避免透支公众的爱心和善意。唯有如此,我们的身边才会有更多这样的暖心事,人与人之间的互助共助才会形成良好常态。

今日导读

台州跻身全国城市创新能力百强 >> 4版

水库还在喊“渴”,身边浪费水的却有 >> 5版

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快



企业简介:浙江银轮机械股份有限公司于2007年上市,是我国热交换器行业的龙头企业,连续十几年来居

向百亿目标迈进

——访浙江银轮机械股份有限公司

车用换热器行业产销量国内第一。关键词:续写新篇章

台传媒记者陈赛娟

日前,银轮发布业绩预告,预计2022年净利润3.6亿元至3.9亿元,同比增长63.36%至76.97%。面对国内外复杂的经济形势,银轮逆势上扬,交出了一份漂亮成绩单,展现出强大韧性和活力。

从代加工制造厂到全国汽车热管理的龙头企业,一直以来,银轮深耕研发,建有国家级企业技术中心、浙江省重点企业研究院等,拥有专利

600余项,产业链不断延伸。2023年面对全新挑战,公司如何续写新篇章?

银轮相关负责人介绍,公司以“持续深化改革,激发创新活力”为主要抓手,全力突破特斯拉、华为、宁德时代、比亚迪等一批头部战略客户,尤其是集聚倾斜资源,抓住新能源发展的黄金窗口期,不断获取大项目大订单,确保2023年营收跨越百亿元,其中新能源业务要实现翻番。

“同时,要加大平台建设和项目投入,为公司健康可持续发展提供不竭动能和坚强保障。”该负责人表示,公司将在新能源项目、众联

科创联合工程院项目、波楞园区未来工厂项目以及铝压铸和智能装备等项目上进一步加大投资,2023年计划完成总投资12.21亿元。

另外,加快完善银轮科技创新中心,加强卓越示范工厂建设力度和广度,加大人才引进和培养创新力度,不断提升公司运营、技术和管理水平。

“面对新形势下产业链供应链的变化与机遇,想在经济效率和安全之间寻求新的平衡,就要规避‘把鸡蛋放在同一个篮子’的风险。”该负责人表示,深谙这个道理,银轮早早开始布局,在全球已有40多家子公司和工厂,“今年,我们在海外将有2个北美工厂、1个波兰工厂投产,助力公司提质扩能。”

寄语2023:奔赴新时代、奋进新征程,抢抓新机遇,打造新模式,为“百年银轮、世界银轮”筑基垒台。

船舶修造 提质增效



实干争先拼经济 营商环境再跃升

2月19日,温岭市松门礁山港浙江合兴船业有限公司,工人正在焊接加固维修船舶主体,赶制生产订单。

温岭是我国中小船舶主要修造基地之一。近年来,温岭市以环境革命、产业革命双轮驱动,重塑船舶修造产业新业态,引导企业走专精特新道路,实现船舶工业转型升级。

台传媒通讯员刘振清摄